



Αρ. Πρωτ.: 3202

Μαρούσι, 28 Ιουνίου 2024

**ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ
ΕΥΡΩΠΗΣ** «ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΠΙ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΕΓΓΡΑΦΩΝ-ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ της
ΕΟΚ αγωνιστικής περιόδου 2024-2025»

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

Η Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης, προς διευκόλυνση των σωματείων μελών της και σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2725/1999, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, του Καταστατικού καθώς και του Κανονισμού Εγγραφών-Μεταγραφών, εκδίδει τις παρούσες ερμηνευτικές οδηγίες επί του Κανονισμού εγγραφών - μεταγραφών αγωνιστικής περιόδου 2024-2025, με τις οποίες καθορίζονται και επισημαίνονται τα κάτωθι:

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

1. Οι νέες/νέοι αθλήτριες/αθλητές για τις/τους οποίες/ους πρόκειται να εκδοθεί για πρώτη φορά δελτίο, θα πρέπει να ακολουθούν τη διαδικασία εγγραφής τους στην ψηφιακή πλατφόρμα της ΕΟΚ, χρησιμοποιώντας τους προσωπικούς κωδικούς τους taxis net, ενώ οι ανήλικες/οι αθλήτριες/αθλητές θα μπορούν να εγγράφονται στην ψηφιακή πλατφόρμα της ΕΟΚ με τους κωδικούς taxis net των προσώπων που ασκούν κατά νόμο τη γονική μέριμνα, άλλως την επιμέλεια αυτών.

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

Ρητώς διευκρινίζεται ότι: (α) Όλες/οι οι αθλήτριες/αθλητές παλαιές/οί και νέες/οι, θα πρέπει υποχρεωτικώς να ακολουθήσουν τη διαδικασία εγγραφής τους στην ψηφιακή πλατφόρμα του μητρώου της ΕΟΚ προκειμένου να αποκτήσουν δικαίωμα συμμετοχής σε Πρωτάθλημα και (β) Δικαίωμα εγγραφής στα Ελληνικά σωματεία και σε απεριόριστο αριθμό, έχουν όλες/οι αθλήτριες/αθλητές ηλικίας κάτω των δεκατριών (13) ετών που προέρχονται από την Ευρωπαϊκή Ζώνη, όπως αυτή καθορίζεται από τη FIBA, καθώς και τις εμπόλεμες ζώνες (ήτοι εκείνες/οι που δικαιούνται να λάβουν ή έχουν λάβει διεθνούς προστασίας) όπως αυτές καθορίζονται από την Ελληνική και την Ευρωπαϊκή νομοθεσία. Οι ως άνω αθλήτριες/αθλητές, θα χαρακτηρίζονται ως «γηγενείς» καθόλη τη χρονική διάρκεια που θα διαθέτουν ενεργό δελτίο και εφόσον έχουν συνεχή παρουσία στα πρωταθλήματα της ΕΟΚ.

ΠΑΙΔΩΝ

1989, 1993

**ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ
ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ**

ΕΦΗΒΩΝ

1995

2. Όλες/Όλοι οι αθλήτριες/αθλητές άνω των δεκατριών (13) ετών και κάτω των δεκαεννέα (19) ετών έχουν το δικαίωμα να μεταγραφούν ελεύθερα σε σωματείο της προτίμησής τους, χωρίς τη συγκατάθεση του σωματείου τους και με την έγγραφη συναίνεση εκείνων που έχουν τη γονική μέριμνα, όπου απαιτείται με βάση το ηλικιακό όριο, υπό την προϋπόθεση καταβολής της αποζημίωσης κατάρτισης. Η αποζημίωση κατάρτισης εφαρμόζεται μόνον σε περίπτωση μη συμφωνίας των δύο σωματείων. Η ως άνω μεταγραφή της/του αθλήτριας/τή εγκρίνεται μόνο κατόπιν της κατάθεσης του ειδικού παραβόλου που προκύπτει από την αποζημίωση κατάρτισης και με διαδικασία που θα καθοριστεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΟΚ. Σε κάθε περίπτωση, η Επιτροπή Μεταγραφών επιβλέπει την τήρηση της διαδικασίας και εφόσον το κρίνει η ίδια απαραίτητο, συγκαλεί τα ενδιαφερόμενα μέρη ενώπιόν της.



ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

Ρητώς διευκρινίζεται ότι, κάθε σωματείο έχει δικαίωμα απόκτησης έως τριών (3) ανήλικων αθλητριών/τών χωρίς τη συγκατάθεση σωματείου, εκ των οποίων μόνο μία/ένας (1) μπορεί να ανήκει σε ηλικιακή κατηγορία άνω των 16 και κάτω των 19 ετών. Ενδεχόμενη υποβολή τέταρτης (4ης), τέτοιου περιεχομένου υπόθεσης ενώπιον της Επιτροπής Μεταγραφών της ΕΟΚ, δεν θα εξετάζεται από αυτήν και θα τίθεται στο αρχείο. Για να γίνει χρήση του αλγορίθμου υπολογισμού αθλητικής κατάρτισης, απαιτείται αίτηση από το σωματείο που αποχωρεί ο αθλητής/ αθλήτρια στην οποία υποχρεούνται να συμπεριλάβει όλα τα έγγραφα που θεμελιώνουν το δικαίωμα για υπολογισμό αποζημίωσης κατάρτισης και τότε επιλαμβάνεται η επιτροπή μεταγραφών.

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

Η αίτηση αυτή θα πρέπει να έχει υποβληθεί εντός προθεσμίας επτά ημερών από την ημερομηνία που το αίτημα για μεταγραφή κατατέθηκε μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας της ΕΟΚ

3. Η κατάθεση των παραβόλων για τις μεταγραφές αθλητριών/των, θα γίνεται μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας της ΕΟΚ.

4. Ρητώς ορίζεται με τις παρούσες οδηγίες ότι δεν θα υπάρχει υποχρέωση καταβολής παραβόλων, για τις/τους αθλήτριες/αθλητές ηλικίας κάτω των 18 ετών (ήτοι οι μεταγραφές είναι δωρεάν).

5. Κάθε νέα/ος αθλήτρια/αθλητής που έχει συμπληρώσει το 4ο έτος της ηλικίας της/του, έχει δικαίωμα έκδοσης αθλητικού δελτίου με την συγκατάθεση των προσώπων που ασκούν κατά νόμο τη γονική μέριμνα άλλως την επιμέλειά της/του.

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

6. Α. Οι αθλήτριες/αθλητές που αποκτούν την φοιτητική ιδιότητα μέσω της εισαγωγής τους σε ΑΕΙ-ΑΤΕΙ έχουν δικαίωμα να μεταγραφούν σε σωματείο της επιλογής τους καθ' όλη την διάρκεια του έτους(έως την λήξη της χειμερινής μεταγραφικής περιόδου) με την απαραίτητη προϋπόθεση, η πόλη - έδρα του σωματείου να βρίσκεται στην πόλη-έδρα του ιδρύματος σπουδών η τμήματος αυτού και σε διαφορετική περιφερειακή ενότητα από αυτή του αρχικού σωματείου

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΦΗΒΩΝ

1995

Η διάρκεια της μεταγραφής δεν μπορεί να είναι μικρότερη από δύο (2) αγωνιστικές περιόδους και μεγαλύτερη από τα έτη σπουδών εκάστοτε ιδρύματος πλέον ενός(1), οπότε και η/ο αθλήτρια/αθλητής επιστρέφει αυτοδικαίως στο αρχικό σωματείο.

Εάν η/ο αθλήτρια/της επιθυμεί να μεταγραφεί εκ νέου ως φοιτητής μετά το πέρας των δύο (2) αγωνιστικών περιόδων, η μεταγραφή δεν μπορεί να αφορά σωματείο διαφορετικής πόλης από την έδρα του ιδρύματος. Σε περίπτωση που επιθυμεί να μεταγραφεί πριν το πέρας των δύο (2) αγωνιστικών περιόδων απαιτείται *και η συγκατάθεση του αρχικού σωματείου.

Β. Οι ανήλικες/οι αθλήτριες/αθλητές που για επαγγελματικούς λόγους των γονέων τους, υποχρεώνονται να μετοικήσουν σε άλλη πόλη, έχουν δικαίωμα μεταγραφής με τις εξής προϋποθέσεις: i. η πόλη στην οποία μετακινούνται θα πρέπει να βρίσκεται εκτός των ορίων του Νομού όπου έχει έδρα το αρχικό σωματείο της/του αθλήτριας/αθλητή,



ii. η μετοίκηση των γονέων θα πρέπει να αποδεικνύεται με κάθε πρόσφορο μέσο (π.χ. σύμβαση εργασίας, βεβαίωση πρόσληψης, βεβαίωση ασφάλισης κλπ.).

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

Γ. Η μετοίκηση ενηλίκων αθλητριών/ αθλητών για επαγγελματικούς λόγους, δύναται να εγκριθεί με την προϋπόθεση της υποβολής των απαραίτητων δικαιολογητικών που αποδεικνύουν την μετοίκηση αυτή, μεταξύ άλλων σύμβαση εργασίας (η βεβαίωση πρόσληψης) και βεβαίωση ασφάλισης. *Ο τόπος μετοίκησης θα πρέπει να βρίσκεται εκτός των ορίων του Νομού ή της περιφερειακής ενότητας που έχει έδρα το αρχικό σωματείο της αθλήτριας/τη

Δ. Οι αθλήτριες/αθλητές που για επαγγελματικούς λόγους μετοικούν-μετακινούνται σε θέση Δημόσιου φορέα (αναφερομένων ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά: Ιατροί του Ε.Σ.Υ, Εκπαιδευτικοί (σε Δημόσια Σχολεία, Ιδρύματα και Δημόσια Ι.Ε.Κ.),

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

Νοσηλευτές, Αστυνομικοί, Λιμενικοί, Δημόσιοι Υπάλληλοι κ.λπ.) δύναται να πάρουν άμεσα μεταγραφή σε σωματείο της πόλης που υπηρετούν, με μόνη απαραίτητη προϋπόθεση την κατάθεση της βεβαίωσης τοποθέτησης-διορισμού/μετάθεσης/μετάταξης /απόσπασης / ανάληψης καθηκόντων από την υπηρεσία τους. Η ως άνω μεταγραφή τους, θα έχει χρονική διάρκεια ίση με αυτή της μετάθεσης-απόσπασής τους και κατόπιν, αμέσως μετά τη λήξη της, θα επιστρέφουν αυτοδικαίως στο αρχικό σωματείο στο οποίο ανήκαν,* με την προϋπόθεση, η πόλη στην οποία μετακινούνται, να βρίσκεται εκτός των ορίων του Νομού της μόνιμης κατοικίας της/του αθλήτριας/αθλητή.

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

7. Κάθε σωματείο έχει δικαίωμα να αποκτήσει δύο (2) αθλητές και τέσσερις (4) αθλήτριες ηλικίας άνω των 30 ετών, ήτοι γεννηθείσες/γεννηθέντες έως το έτος 1994 ή/και πριν. Σε περίπτωση απόκτησης περισσότερων των δύο (2) αθλητών και τεσσάρων (4) αθλητριών από την ως άνω κατηγορία, το παράβολο απόκτησης θα ανέρχεται στο ποσό των 150€ επιπλέον του παραβόλου της κατηγορίας στην οποία συμμετέχει το σωματείο του/της αθλητή/τριας.

ΠΑΙΔΩΝ

1989, 1993

8. Κάθε σωματείο μπορεί να αποκτήσει έως 25 ενήλικες/ους αθλήτριες/αθλητές γεννηθείσες/θέντες έως το έτος 2006 από κάθε αιτία. Σε κάθε περίπτωση, ο αριθμός των μεταγραφών δεν επιτρέπεται να επηρεάζει τον συνολικό αριθμό ενηλίκων αθλητριών/των (ήτοι 25) που έχει δικαίωμα να διατηρεί στις τάξεις του το σωματείο.

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΦΗΒΩΝ

1995

9. Αθλήτρια ή Αθλητής που συμπληρώνει το 19ο έτος της ηλικίας της/του, δικαιούται να μεταγράφεται ελεύθερα από το σωματείο στο οποίο ανήκει, από την θερινή μεταγραφική περίοδο του έτους εντός του οποίου συμπληρώνει το 19ο έτος της ηλικίας της/του και εφεξής (άρθρο 33 Ν. 4809/2021). Το ως άνω δικαίωμα δύναται να ασκηθεί μόνο κατά την θερινή μεταγραφική περίοδο. Σε περίπτωση μη λήψης συγκατάθεσης από το σωματείο στο οποίο ανήκουν, οι ως άνω έχουν το δικαίωμα να προσφύγουν ενώπιον της Επιτροπής Μεταγραφών της Ε.Ο.Κ, η οποία θα εξετάζει τους προβαλλόμενους λόγους και εφόσον εγκρίνει την μεταγραφή, δύναται να εφαρμόσει τον ειδικό αλγόριθμο υπολογισμού αθλητικής κατάρτισης βάσει των στοιχείων και των παραμέτρων που η ίδια κρίνει κατά τη διακριτική της ευχέρεια.



ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

ΠΑΙΔΩΝ

1989, 1993

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΦΗΒΩΝ

1995

Για την τυπική αποδοχή της εξέτασης τέτοιας ως άνω υπόθεσης ενώπιον της Επιτροπής Μεταγραφών της Ε.Ο.Κ, απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η καταβολή παραβόλου ποσού 150€ (το ποσό θα κατατίθεται στον λογαριασμό «ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ» της Ε.Ο.Κ, ο οποίος έχει δημιουργηθεί με στόχο την πρόοδο και την ανάπτυξη του αθλήματος). Προκειμένου να επιληφθεί η Επιτροπή Μεταγραφών της Ε.Ο.Κ και να γίνει χρήση του αλγορίθμου υπολογισμού αθλητικής κατάρτισης, απαιτείται αίτηση από το σωματείο από το οποίο αποχωρεί η/ο αθλήτρια/τής και στην οποία υποχρεούται να συμπεριλάβει όλα τα έγγραφα που θεμελιώνουν το δικαίωμα για υπολογισμό αποζημίωσης κατάρτισης. *Η αίτηση αυτή θα πρέπει να έχει υποβληθεί εντός προθεσμίας επτά ημερών από την ημερομηνία που το αίτημα για μεταγραφή κατατέθηκε μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας της ΕΟΚ

10. Δικαίωμα εγγραφής και μεταγραφής στα Ελληνικά σωματεία, έχουν οι αθλήτριες/αθλητές των κάτωθι κατηγοριών:

Α. Άνω των 13 και κάτω των 16 ετών από την Ευρωπαϊκή Ζώνη, όπως αυτή καθορίζεται από τη FIBA και από όσες χώρες διέπονται από ιδιαίτερο καθεστώς (άσυλο, εμπόλεμες ζώνες κλπ.).

Β. Άνω των 16 και κάτω των 18 ετών από την Ευρωπαϊκή Ζώνη, όπως αυτή καθορίζεται από τη FIBA και από όσες χώρες διέπονται από ιδιαίτερο καθεστώς (άσυλο, εμπόλεμες ζώνες κλπ.).

Το σύνολο των αθλητριών/αθλητών που μπορούν να αποκτηθούν από τα σωματεία ανά κατηγορία έχει ως ακολούθως :

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ I: Μικρότερες/οι ή ίσες/οι των 13ων ετών: απεριόριστος αριθμός, χαρακτηρίζονται ως «γηγενείς» και έχουν δικαίωμα συμμετοχής σε όλα τα πρωταθλήματα εκτός από αυτό της Α1 Εθνικής Κατηγορίας Ανδρών οι όροι και οι προϋποθέσεις του οποίου καθορίζονται από τους Κανονισμούς του ΕΣΑΚΕ. .

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ II: Μεγαλύτερες/οι των 13ων και μικρότερες/οι των 16 ετών: οι πρωτοεγγραφόμενες/οι ή από μεταγραφή (αλλοδαπές/οί της προηγούμενης παραγράφου (B): μία - ένας (1), οι οποίες/οι θα χαρακτηρίζονται «γηγενείς» και έχουν δικαίωμα συμμετοχής σε όλα τα πρωταθλήματα εκτός από αυτό της Α1 Εθνικής Κατηγορίας Ανδρών, οι όροι και οι προϋποθέσεις του οποίου καθορίζονται από τους Κανονισμούς του ΕΣΑΚΕ.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ III: Μεγαλύτερες/οι των 16 και μικρότεροι των 18 ετών (αλλοδαπές/οί της προηγούμενης παραγράφου (B): μία-ένας (1) αλλοδαπή/αλλοδαπός οι οποίες/οι έχουν δικαίωμα συμμετοχής έως και τις κατηγορίες Β'-Γ' Εθνικής (ήτοι μία/ένας ανά ομάδα) με παράβολο συμμετοχής ποσού 2.000€, το οποίο θα καταβάλλεται μόνο με την συμπλήρωση του 18ου έτους της ηλικίας της/του αθλήτριας/αθλητή. Ρητώς διευκρινίζεται ότι οι ως άνω αθλήτριες/τές δύνανται ελεύθερα, χωρίς την προϋπόθεση της καταβολής παραβόλου συμμετοχής και με τον ανωτέρω περιορισμό στον αριθμό τους, να συμμετέχουν στα τοπικά Πρωταθλήματα των Ενώσεων και Τοπικών Επιτροπών.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ

210 6813066

helbasket@basket.gr

www.basket.gr

Λ. Κηφισίας 37 - ΟΑΚΑ • Τ.Κ.: 151 23 - Μαρούσι, Αθήνα

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

Γ. Κατ' εξαίρεση επιτρέπεται η εγγραφή στη δύναμη Ελληνικών Σωματείων, αθλητριών/τών ξένης υπηκοότητας, εφόσον έχουν γεννηθεί στην Ελλάδα και διαμένουν έκτοτε μόνιμα σε αυτή, με την προϋπόθεση να μην έχει συμπληρωθεί το δέκατο έκτο (16) έτος της ηλικίας τους και η εγγραφή τους να συνοδεύεται από βεβαίωση φοίτησης σε Ελληνικό σχολείο για τρία τουλάχιστον έτη πριν από την υποβολή της ως άνω αίτησης εγγραφής τους. Οι αθλήτριες/αθλητές αυτές/αυτοί έχουν δικαίωμα συμμετοχής στα Πρωταθλήματα, με τους όρους, τις προϋποθέσεις και τους περιορισμούς που καθορίζονται από την παρούσα, τις Προκηρύξεις των Πρωταθλημάτων της Ε.Ο.Κ και των Ενώσεων της.

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

Αθλήτρια/τής ξένης υπηκοότητας που δεν προέρχεται από τις ζώνες που καθορίζει ο κανονισμός (Ευρωπαϊκή Ζώνη και εμπόλεμες) και έχει συμπληρώσει το 16ο έτος της ηλικίας της/του μπορεί να εγγραφεται στα Ελληνικά Αθλητικά Σωματεία και να χαρακτηρίζεται γηγενής εφόσον αποδεδειγμένα έχει λάβει την Ελληνική παιδεία τουλάχιστον για τρία (3) έτη πριν από την συμπλήρωση του 16ου έτους της ηλικίας του με την προϋπόθεση της εφαρμογής του κανονισμού μεταγραφών και της Γενικής Προκήρυξης Πρωταθλημάτων της ΕΟΚ.

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

Δ. Αθλητές αθλήτριες οιασδήποτε Εθνικότητας /Ιθαγένειας δύναται να αγωνισθούν σε Ελληνικό σωματείο εφόσον αποδεδειγμένα αποτελούν μέλη οικογενειών διπλωματικών αποστολών για όσο χρονικό διάστημα διαμένουν στην Ελλάδα. Ομοίως αθλήτριες ,αθλητές οιασδήποτε Εθνικότητας/Ιθαγένειας εφόσον μέλος της οικογένειας τους η οι ίδιοι έχουν αποκτήσει Golden Visa η αποδεδειγμένα έχουν καταθέσει πλήρη φάκελο σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο και για όσο χρόνο ισχύει η ανωτέρω Visa στην Ελλάδα (άδεια μόνιμης η μακροχρόνιας διαμονής)

ΠΑΙΔΩΝ

1989, 1993

Οι ανωτέρω περιπτώσεις εγκρίνονται από την επιτροπή Μεταγραφών με την προϋπόθεση της εφαρμογής των όρων και προϋποθέσεων της Γενικής Προκήρυξης Πρωταθλημάτων της ΕΟΚ και της διαδικασίας εγγραφής μεταγραφής που προβλέπει ο κανονισμός της FIBA

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΦΗΒΩΝ

1995

Ε. Αθλητής που τις τελευταίες δύο (2) αγωνιστικές περιόδους πριν από τη δημοσίευση της παρούσας δεν αγωνίστηκε σε οποιοδήποτε επίσημο αγώνα του σωματείου του, έχει το δικαίωμα να μεταγραφεί σε σωματείο της προτίμησής του, χωρίς τη συγκατάθεση του σωματείου του και χωρίς να απαιτείται η συνδρομή οποιουδήποτε άλλου λόγου, εκτός από την έγγραφη συναίνεση εκείνων που έχουν τη γονική μέριμνα, προκειμένου για ανήλικους αθλητές. Η διάταξη αυτή εφαρμόζεται για αθλητές οι οποίοι έχουν αγωνιστεί σε επίσημους αγώνες του σωματείου τους πριν από τις τελευταίες δύο (2) αγωνιστικές περιόδους υπό την προϋπόθεση ότι, στον υπολογισμό της διετίας δεν συμπεριλαμβάνεται ο χρόνος κατά τον οποίο ο αθλητής εξέτισε η εκτίει ποινή που του έχει υποβληθεί νομότυπα.



ΕΘΝΙΚΗ
Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

AEGEAN



molten
For the real game



ΕΠΙΚΟΣ
NTYNAN
Hospital Center

Η διάταξη της παραπάνω παραγράφου δεν έχει ισχύ για τους αθλητές εκείνους που υπαιτιώς δεν έλαβαν μέρος στις αγωνιστικές εκδηλώσεις του σωματείου τους και η υπαιτιότητά τους τεκμηριώνεται απολύτως.

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

Ζ. Αθλήτρια/τής ερασιτέχνης η επαγγελματίας που δεν συμπεριλαμβάνεται στον πίνακα των εν ενεργεία αθλητών των σωματείων και κατά την αμέσως προηγούμενη αγωνιστική περίοδο δεν είχε καμία συμμετοχή σε αγώνα Πρωταθλήματος ή Κυπέλλου, λογίζεται νέα αθλήτρια/τής και κατά συνέπεια δικαιούται να εγγραφεί σε σωματείο έως τη λήξη της χειμερινής μεταγραφικής περιόδου. Σε περίπτωση που η εγγραφή της/του συντελεσθεί μετά την παραπάνω ημερομηνία, η/ο αθλήτρια/τής αποκτά δικαίωμα συμμετοχής από την επόμενη αγωνιστική περίοδο.

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

11. ΠΑΡΑΒΟΛΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ.

Το ύψος των παραβόλων της Basket League θα καθοριστεί με νέα εγκύκλιο του Δ.Σ της Ε.Ο.Κ.

- Α1 Εθνική Κατηγορία Γυναικών, Αλλοδαπές Αθλήτριες : 1η, 2η και 3η 500€, 4η έως και 6η 1.000€
- Α2 Εθνική Κατηγορία Ανδρών, Αλλοδαποί Αθλητές : 1ος 500€, 2ος, 3ος και 4ος 1.000€, κάτω των 18 ετών δωρεάν.
- Α2 Εθνική κατηγορία Γυναικών, Αλλοδαπές αθλήτριες άνω των 18 ετών: 2.000€
- Β κ Γ Εθνική κατηγορία Ανδρών, Αλλοδαποί αθλητές άνω των 18 ετών 2.000€
- Μεταγραφές όλων των αθλητών κάτω των 18 ετών : δωρεάν.

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

ΠΑΙΔΩΝ

1989, 1993

Τα παράβολα κατατίθενται στον λογαριασμό «ΑΝΑΠΤΥΞΗ».

12. ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ.

Ρητώς ορίζεται με τις παρούσες οδηγίες ότι οι μεταγραφές της αγωνιστικής περιόδου 2024-2025 θα πρέπει να συντελεστούν κατά τα παρακάτω χρονικά διαστήματα :

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΦΗΒΩΝ

1995

1-14/7: Καταστάσεις αθλουμένων μελών (μέσω της νέας ψηφιακής πλατφόρμας της Ε.Ο.Κ, τα σωματεία θα πρέπει να διαγράψουν όσες/ους αθλήτριες/αθλητές δεν επιθυμούν να διατηρήσουν στην δύναμή τους για την νέα αγωνιστική περίοδο).

Ρητώς διευκρινίζεται ότι όλα τα σωματεία θα πρέπει να έχουν ολοκληρώσει την εγγραφή τους στην νέα ψηφιακή πλατφόρμα της Ε.Ο.Κ, προκειμένου να αποκτήσουν αφενός πρόσβαση στο αρχείο των αθλητριών/αθλητών και αφετέρου δικαίωμα να διενεργήσουν μεταγραφές.

Επίσης όλα τα σωματεία θα πρέπει να προβούν στην επιβεβαίωση της λίστας των αθλητριών-των τους ακόμα και αν δεν διαγράψουν καμία/κανέναν από αυτές/αυτούς. Σε περίπτωση που δεν επιβεβαιωθεί η ως άνω σχετική λίστα, θα



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ

210 6813066
helbasket@basket.gr
www.basket.gr

Λ. Κηφισίας 37 - ΟΑΚΑ • Τ.Κ.: 151 23 - Μαρούσι, Αθήνα

εφαρμοστούν για τις/τους αθλήτριες-τές όσα προβλέπονται από τον Κανονισμό Μεταγραφών της Ε.Ο.Κ και την ισχύουσα νομοθεσία.

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

Όλα τα σωματεία έχουν δικαίωμα να διαγράψουν 4 αθλήτριες/τες μετά την λήξη της επικύρωσης της λίστας των αθλητριών/αθλητών τους και έως την ημερομηνία λήξης της θερινής μεταγραφικής περιόδου. Το παράβολο για κάθε εκπρόθεσμη διαγραφή ανέρχεται στο ποσό των 50€.

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

• 15/7 έως 15/9 : θα πραγματοποιηθούν όλες οι μεταγραφές ανεξαρτήτως τύπου, ήτοι ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ, ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ, ΧΩΡΙΣ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ και ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ.

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

Κατ' εξαίρεση οι μεταγραφές ΧΩΡΙΣ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ για αθλητές αθλήτριες κάτω των 19 ετών (άρθρο 2 της παρούσης) καθώς και οι μεταγραφές χωρίς συγκατάθεση σωματείου αθλητριών/των που συμπληρώνουν το 19ο έτος της ηλικίας τους (άρθρο 33 Νόμος 4809/21) θα πραγματοποιηθούν κατά το χρονικό διάστημα *15-25/9-2024.

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

Ρητώς διευκρινίζεται ότι: (α) Καλαθοσφαιριστής, του οποίου η διάρκεια της σύμβασης παροχής αθλητικών υπηρεσιών με σωματείο που διατηρεί ΚΑΕ έληξε, όπως επίσης και καλαθοσφαιριστής αθλητικού σωματείου, ο οποίος έχει μείνει ελεύθερος ή έχει εξασφαλίσει την συγκατάθεση του σωματείου του, έχει δικαίωμα να μεταγραφεί σε ΚΑΕ Α1 Εθνικής Κατηγορίας Ανδρών, όπως επίσης και σε ΚΑΕ ή Σωματείο Α2 Εθνικής κατηγορίας Ανδρών έως και 24 ώρες πριν την έναρξη του οικείου Πρωταθλήματος, (β) Καλαθοσφαιρίστρια αθλητικού σωματείου, η οποία έχει μείνει ελεύθερη ή έχει εξασφαλίσει την συγκατάθεση του σωματείου της, έχει δικαίωμα να μεταγραφεί σε σωματείο Α1 Εθνικής Κατηγορίας Γυναικών, έως και 24 ώρες πριν την έναρξη του οικείου Πρωταθλήματος και (γ) Όλα τα σωματεία έχουν δικαίωμα να αποκτήσουν εκπρόθεσμα αθλήτριες/τές κάτω των 18 ετών και αθλήτριες/τές άνω των 18 ετών με την προϋπόθεση να μην ξεπεράσουν το όριο των 25 μεταγραφών που έχει καθοριστεί από τον Κανονισμό Μεταγραφών για τους ενήλικους αθλητές, μετά το πέρας της μεταγραφικής περιόδου και έως τις 6/10. Για τον λόγο αυτό, καλούνται όλα τα σωματεία να ολοκληρώσουν τον μεταγραφικό τους σχεδιασμό εντός της μεταγραφικής περιόδου, προκειμένου να μην δημιουργηθούν ανισότητες ή να καταστρατηγηθεί η μεταγραφική περίοδος. Παράλληλα, η Ε.Ο.Κ, αναγνωρίζοντας τη δυνατότητα για μικρές διορθωτικές κινήσεις στον μεταγραφικό σχεδιασμό των σωματείων, ορίζει το παράβολο των ως άνω περιγραφόμενων εκπρόθεσμων μεταγραφών, στο ποσό των 100€, πλέον του προβλεπόμενου στις παρούσες οδηγίες παραβόλου μεταγραφής για αθλήτριες /τές άνω των 18 ετών και παράβολο 50€ για τις αθλήτριες/τές κάτω των 18 ετών

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΦΗΒΩΝ

1995

• Μεταγραφές αθλητριών/αθλητών θα πραγματοποιούνται και κατά την χειμερινή μεταγραφική περίοδο, ήτοι από 15/12/2024 έως 15/1/2025 μόνο με συγκατάθεση σωματείου, ήτοι ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ, ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ και ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ και η έναρξη ισχύος του δελτίου θα είναι άμεση. Τα παράβολα των



ΕΘΝΙΚΗ
Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

AEGEAN



molten
For the real game



ΕΠΙΚΟΣ
NTYNNAN
Hospital Center



μεταγραφών της χειμερινής μεταγραφικής περιόδου θα καθοριστούν και θα ανακοινωθούν από την Ε.Ο.Κ σε εύλογο χρονικό διάστημα και σε κάθε περίπτωση πριν από την έναρξή της.

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

ΠΑΙΔΩΝ

1989, 1993

13. ΠΑΡΑΒΟΛΑ ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ

- Κάτω των 18 ετών: Δωρεάν
- Τοπικά Πρωταθλήματα: 20€
- Γ' Εθνική κατηγορία Ανδρών: 50€
- Β' Εθνική κατηγορία Ανδρών : 100€
- Α2 Εθνική κατηγορία Ανδρών : 150€
- Α1 Εθνική κατηγορία Γυναικών: 50€
- Α2 Εθνική κατηγορία Γυναικών: 20€
- Παράλληλη συμμετοχή άνω των 18 ετών Εθν. Κατηγορίες: 300€
- Παράλληλη συμμετοχή τοπικά Πρωταθλήματα και ανήλικοι: 100€
- Μεταγραφή λόγω σπουδών οποιασδήποτε κατηγορίας: 20€

Όλα τα ως άνω ποσά θα κατατίθενται στον λογαριασμό «ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ» της ΕΟΚ.

14. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΗΛΙΚΙΑΣ

Διευκρινίζεται ότι όπου απαιτείται συνδρομή ορισμένης ηλικίας, για τον υπολογισμό της λαμβάνεται υπόψη, ως ημέρα γέννησης κατ' έτος, αυτή που προκύπτει από το πιστοποιητικό γέννησης του αθλητή το οποίο εκδίδεται από τον οικείο Δήμο ή Κοινότητα.

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΦΗΒΩΝ

1995

15. ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

15.1. Αθλήτρια/Αθλητής, με σκοπό την ανάπτυξη και την εξέλιξη των νέων αθλητών και εν γένει του αθλήματος της καλαθοσφαίρισης, δύναται να αγωνίζεται παράλληλα σε δυο αθλητικά σωματεία ενηλίκων, εφόσον πληρούνται σωρευτικά οι κάτωθι προϋποθέσεις: (α) Η/Ο αθλήτρια/αθλητής αγωνίζεται στις Εθνικές Κατηγορίες και ανήκει στην ηλικιακή κατηγορία U23, έχει γεννηθεί από το έτος 2002 έως και το έτος 2006, (β) Η δήλωση παράλληλης συμμετοχής και η αποδοχή από το σωματείο μικρότερης κατηγορίας πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί μέχρι την 30η Οκτωβρίου 2024, (γ) Ο θεσμός της παράλληλης συμμετοχής δεν έχει ισχύ κατά τη χειμερινή περίοδο μετεγγραφών. Σε αντίθετη περίπτωση, που κατατεθεί σχετικό αίτημα, τούτο λογίζεται ως μετεγγραφή χειμερινής περιόδου, (δ) Το σωματείο που παραχωρεί τον αθλητή και το σωματείο που τον δέχεται, αγωνίζονται σε διαφορετική κατηγορία, με το σωματείο που παραχωρεί να αγωνίζεται σε υψηλότερη κατηγορία, (ε) Η/ο αθλήτρια/της δύναται να



αγωνίζεται μέχρι και το 1/2 των αγώνων της κανονικής διάρκειας που συμμετέχει το

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ

210 6813066

helbasket@basket.gr

www.basket.gr

Λ. Κηφισίας 37 - ΟΑΚΑ • Τ.Κ.: 151 23 - Μαρούσι, Αθήνα

αγωνίζεται μέχρι και το 1/2 των αγώνων της κανονικής διάρκειας που συμμετέχει το αρχικό σωματείο (σωματείο προέλευσης, ήτοι το σωματείο που αγωνίζεται στην ανώτερη κατηγορία. Σε περίπτωση υπέρβασης των μισών αγώνων η συμμετοχή, θεωρείται αντικανονική για το σωματείο προέλευσης, στο οποίο επιβάλλεται και η αντίστοιχη ποινή και (στ) Η παράλληλη συμμετοχή και οι παραπάνω περιορισμοί (50% των αγώνων της κανονικής διάρκειας), δεν ισχύουν στα play offs και play outs και οι αθλήτριες/ες αγωνίζονται ελεύθερα χωρίς περιορισμό.

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

15.2. Το σωματείο που παραχωρεί έχει δικαίωμα να δώσει με παράλληλη συμμετοχή όσους αθλητές θέλει. Όμως, δύναται να παραχωρηθούν στο ίδιο σωματείο μόνο μέχρι δύο (2) αθλητές ($2 < 23$ ή $1 < 23 + 1 < 18$ ή $1 < 18$).

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

15.3. Το σωματείο υποδοχής μπορεί να διατηρεί μόνο μέχρι δύο (2) αθλητές συνολικά, με εξαίρεση τις ομάδες νέων και τις ομάδες αναπτυξιακού χαρακτήρα.

15.4. Η διάρκεια ισχύος της παράλληλης συμμετοχής δεν υπερβαίνει τη μια αγωνιστική περίοδο. Μετά τη λήξη της αγωνιστικής περιόδου, η διακοπή της παράλληλης συμμετοχής επέρχεται αυτοδικαίως και η/ο αθλήτρια/της επιστρέφει στο αρχικό σωματείο.

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

15.5. Είναι δυνατόν για έναν ανήλικο ή μια ανήλικη να ισχύσει ο θεσμός της παράλληλης συμμετοχής και να αγωνίζεται στην ομάδα ενηλίκων ανώτερης κατηγορίας, όπως και στην ομάδα ενηλίκων της κατώτερης κατηγορίας με τον περιορισμό να επιλέγει πριν την έναρξη της αγωνιστικής περιόδου το αναπτυξιακό τμήμα U18 ή U16 που θέλει να αγωνιστεί. Σε περίπτωση καταστρατήγησης και υποβολής ένστασης στην έτερη ομάδα, λογίζεται αντικανονική συμμετοχή και επιβάλλονται οι αντίστοιχες κυρώσεις του Πειθαρχικού Κανονισμού της ΕΟΚ.

ΠΑΙΔΩΝ

1989, 1993

15.6. Για τους αθλητές που αγωνίζονται παράλληλα, καταβάλλεται παράβολο, το ύψος του οποίου καθορίζεται σε ετήσια βάση με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΟΚ. Η καταβολή θα γίνεται στον λογαριασμό «ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ» της ΕΟΚ.

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΦΗΒΩΝ

1995

15.7. Ανάκληση του διπλού δελτίου κατά τη διάρκεια της χειμερινής μεταγραφικής περιόδου του Ιανουαρίου είναι δυνατή μόνο κατόπιν απόφασης της Επιτροπής Μεταγραφών της ΕΟΚ.

16. ΟΜΑΔΕΣ ΝΕΩΝ

16.1. Με σκοπό την ανάπτυξη και την εξέλιξη των νέων αθλητών και εν γένει του αθλήματος της Καλαθοσφαίρισης, συστήνεται ο θεσμός «ΟΜΑΔΑ ΝΕΩΝ».

16.2. Κάθε αθλητικό σωματείο ή Κ.Α.Ε. που αγωνίζεται στις Εθνικές Κατηγορίες μπορεί να ιδρύσει ΟΜΑΔΑ ΝΕΩΝ με την ίδια νομική υπόσταση και το ίδιο Α.Φ.Μ., η επωνυμία της οποίας θα φέρει τον όρο «ΝΕΟΙ...» και θα ακολουθεί η επωνυμία ή ο διακριτικός τίτλος του σωματείου ή της Κ.Α.Ε.



ΕΘΝΙΚΗ
Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

AEGEAN



molten
For the real game



ΕΠΙΚΟΣ
NTYNNAN
Hospital Center



16.3. Όλες/οι οι αθλήτριες/τές του σωματείου που θα αγωνίζονται στην ΟΜΑΔΑ ΝΕΩΝ, θα πρέπει να ανήκουν στην ηλικιακή κατηγορία U23 (ήτοι γεννημένοι το 2002 και νεότεροι), ανεξαρτήτου εθνικότητας.

**ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ
ΕΥΡΩΠΗΣ**

16.4. Η ΟΜΑΔΑ ΝΕΩΝ με τη σύσταση της θα έχει δικαίωμα να αγωνισθεί από την τελευταία κατηγορία της Ένωσης ή της Τ.Ε. που υπάγεται το αρχικό σωματείο ή η Κ.Α.Ε.

ΑΝΔΡΩΝ

16.5. Οι ΟΜΑΔΕΣ ΝΕΩΝ δύνανται να αγωνιστούν μόνον σε τοπική κατηγορία, ήτοι από την τελευταία κατηγορία εκάστης Ένωσης μέχρι και το Α΄ Τοπικό.

1987, 2005

16.6. Η υποβολή αιτήσεων ξεκινά πριν από την έναρξη εκάστης αγωνιστικής περιόδου και σε προθεσμία που θα καθορίζεται, κάθε φορά, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ο.Κ.

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

16.7. Οι Ομάδες ΝΕΩΝ ανέρχονται στην παραπάνω κατηγορία, εφόσον βαθμολογικά θεμελιώσουν τέτοιο δικαίωμα, χωρίς, όμως, να συνυπολογίζονται στις προβιβαζόμενες ομάδες με βάση την προκήρυξη. Σε περίπτωση που περισσότερες ομάδες ΝΕΩΝ μετά το πέρας της κανονικής περιόδου είναι σε βαθμολογική θέση που προβιβάζεται, μόνο μία (η κατέχουσα την υψηλότερη θέση στην τελική βαθμολογία) εξ αυτών δύναται να προβιβαστεί. Εφόσον ομάδες ΝΕΩΝ καταλάβουν θέσεις ομάδων που προβιβάζονται, τότε οι επόμενες ομάδες του βαθμολογικού πίνακα καταλαμβάνουν τις θέσεις τους, προκειμένου να διεξαχθούν τα play offs χωρίς ομάδες ΝΕΩΝ.

2002, 2009, 2017

ΕΦΗΒΩΝ

16.8. Οι ΟΜΑΔΕΣ ΝΕΩΝ, εφόσον ανέλθουν κατηγορία, δεν επηρεάζουν τον υποβιβασμό άλλων ομάδων και επομένως προστίθενται αριθμητικά στον αριθμό των συνολικών ομάδων της κατηγορίας με την ανάλογη τροποποίηση των προκηρύξεων των Τοπικών Πρωταθλημάτων.

2008, 2015

ΠΑΙΔΩΝ

1989, 1993

17. ΟΜΑΔΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

17.1. Με σκοπό την ανάπτυξη και την εξέλιξη των νέων αθλητών και εν γένει του αθλήματος της Καλαθοσφαίρισης, συστήνεται ο θεσμός «ΟΜΑΔΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ».

**ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ
ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ**

17.2. Κάθε αθλητικό σωματείο ή Κ.Α.Ε. που αγωνίζεται στις Εθνικές Κατηγορίες μπορεί να ζητήσει να χαρακτηριστεί ως ΟΜΑΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ.

ΕΦΗΒΩΝ

1995

17.3. Οι ΟΜΑΔΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ έχουν μόνο αθλητές U23 και δεν δύνανται να συμμετέχουν σε αυτές αθλητές που υπερβαίνουν τη συγκεκριμένη ηλικία, σύμφωνα και με τα οριζόμενα στην Γενική Προκήρυξη και στις Ειδικές Προκηρύξεις εκάστου πρωταθλήματος.

17.4. Οι ΟΜΑΔΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ που συμμετέχουν στις Εθνικές Κατηγορίες απολαμβάνουν προνόμια από την Ομοσπονδία, όπως οικονομικά κίνητρα, διευκολύνσεις μετακινήσεων, συμμετοχή σε προγράμματα αναπτυξιακά της Ε.Ο.Κ., επιδοτήσεις με βάση τον χρόνο συμμετοχής των νέων αθλητών, δυνατότητα



μεταγραφών κλπ., όπως αυτά καθορίζονται από τη Γενική Προκήρυξη και τις Ειδικές Προκηρύξεις της ΕΟΚ.

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

ΠΑΙΔΩΝ

1989, 1993

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΦΗΒΩΝ

1995

17.5. Η ΟΜΑΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ, στο πρωτάθλημα που συμμετέχει από βαθμολογικής άποψης, ανέρχεται κατηγορία.

17.6. Στη χειμερινή μεταγραφική περίοδο, η ΟΜΑΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ δεν μπορεί να αποκτήσει αθλητές άνω των είκοσι τριών (23) ετών.

17.7. Η ΟΜΑΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ και οι αθλητές της, με βάση τις Γενικές και Ειδικές Προκηρύξεις και εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις, δύνανται να συμμετέχουν σε Εθνικά Πρωταθλήματα (Elite League, A1 Γυναικών, A2 Γυναικών, National League 1, National League 2, Basket League κλπ.), κατόπιν αποστολής σχετικού εγγράφου από τα δυο σωματεία ή ΚΑΕ με ταυτόχρονη κατάθεση διετούς πλάνου για τις δυο ομάδες, το οποίο δεν δύναται να τροποποιηθεί ή να ακυρωθεί σε καμία περίπτωση, με εξαίρεση τη διάλυση του αθλητικού σωματείου ή της Κ.Α.Ε. Οι ανωτέρω ομάδες συμμετέχουν ανεξάρτητα στα ηλικιακά Πρωταθλήματα Παίδων - Εφήβων και Νεανίδων - Κορασίδων καθώς και σε όλα τα υπόλοιπα πρωταθλήματα (μίνι - παμπαίδων - παγκορασίδων κλπ.). Το πλάνο περιλαμβάνει τις κατηγορίες που αγωνίζονται οι ομάδες και εγκρίνεται από την Εκτελεστική Επιτροπή ή από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΟΚ. Το σωματείο που έχει χαρακτηριστεί ως ΟΜΑΔΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ δικαιούται αθλητές U23 από το έτερο σωματείο χωρίς κανένα περιορισμό.

17.8. Για οποιαδήποτε περίπτωση που δεν συμπεριλαμβάνεται στο παρόν, επιλαμβάνεται το Δ.Σ. της Ε.Ο.Κ. με απόφασή του.

18. ΓΗΓΕΝΕΙΣ ΑΘΛΗΤΕΣ

18.1. Γηγενής Αθλητής/Αθλήτρια θεωρείται ο Αθλητής/Αθλήτρια που δηλώνεται τον Ιούλιο εκάστου έτους (1/7-15/7) στην κατάσταση των αθλουμένων αθλητών/αθλητριών του σωματείου.

18.2. Για την αγωνιστική περίοδο 2024-2025 η έννοια του/της γηγενούς αθλητή/αθλήτριας θα εφαρμοστεί στις ηλικιακές κατηγορίες που οδηγούν σε Πανελλήνιο Πρωτάθλημα (U18 και U16). Για κάθε ηλικιακή κατηγορία ορίζεται περιορισμός συμμετοχής των μη γηγενών στο φύλλο αγώνος και συγκεκριμένα επιτρέπονται έως τέσσερις (4) συμμετοχές μη γηγενών σε εφήβους και παιδιά, και έως δυο (2) συμμετοχές σε νεανίδες και κορασίδες.

16.3. Αναφορικά με τους γηγενείς αθλητές/αθλήτριες ισχύουν τα κάτωθι :

- οι νέες εγγραφές θεωρούνται πάντα γηγενείς αθλητές/αθλήτριες
- η επιστροφή αθλητή/αθλήτριας σε σωματείο στο οποίο έχει αγωνιστεί μια αγωνιστική περίοδο, του αποδίδει εκ νέου την ιδιότητα του/της γηγενούς αθλητή/τριας για το σωματείο αυτό.
- η τυχόν δοθείσα υποσχετική, μετά την παρέλευση ενός έτους, προσδίδει στον αθλητή/αθλήτρια την ιδιότητα του/της γηγενούς αθλητή/τριας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ

☎ 210 6813066
✉ helbasket@basket.gr
🌐 www.basket.gr

📍 Λ. Κηφισίας 37 - ΟΑΚΑ • Τ.Κ.: 151 23 - Μαρούσι, Αθήνα

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΕΥΡΩΠΗΣ

ΑΝΔΡΩΝ

1987, 2005

- στην περίπτωση που Αθλητής/τρια επιστρέψει με οιονδήποτε τρόπο κατά τη χειμερινή μεταγραφική περίοδο (Ιανουαρίου) στο σωματείο που είχε αποκτήσει την ιδιότητα του/της γηγενούς αθλητή/τριας, θεωρείται εκ νέου γηγενής
- Στις περιπτώσεις ομάδων νέων/αναπτυξιακού χαρακτήρα/παράλληλης συμμετοχής, οι αθλητές έχουν την ιδιότητα του/της γηγενούς αθλητή/τριας
- Ειδικές περιπτώσεις για απόκτηση της ιδιότητας του/της γηγενούς αθλητή/αθλήτριας κατά παρέκκλιση και συγκεκριμένα περιπτώσεις αναφορικά με μετακίνηση γονέων για επαγγελματικούς λόγους άνω των 100 χλμ, ομάδων με κατάθεση πλάνου τριετίας σωματείου καθώς και οποιαδήποτε άλλη αιτιολογημένη περίπτωση θα υπόκεινται σε έγκριση από την Επιτροπή Μεταγραφών της ΕΟΚ.

ΝΕΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

2002, 2009, 2017

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Ε.Ο.Κ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΛΙΟΛΙΟΣ



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΦΗΒΩΝ

2008, 2015

ΠΑΙΔΩΝ

1989, 1993

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΕΦΗΒΩΝ

1995



ΕΘΝΙΚΗ
Η ΠΡΩΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

[12]
AEGEAN



molten
For the real game



ΕΡΡΙΚΟΣ
NTYMAN
Hospital Center